

Ministar za prostorno uređenje, građevinarstvo i ekologiju Republike Srpske Srebrenka Golić rekla je da je cilj Nacrta zakona o izjenama i dopunama Zakona o zaštiti vazduha, koji će se naći na dnevnom redu Narodne skupštine Republike Srpske 6. decembra, obezbjeđivanje višeg stepena zaštite životne sredine i zaštite zdravlja ljudi.

Golićeva je rekla Srni da će ovim izmjenama Zakon dodatno biti usklađen sa zakonodavstvom EU u oblasti zaštite vazduha i omogućiti izvještavanje Ozonskog sekretarijata o godišnjoj potrošnji kontrolisanih supstanci.

“Postepeno će isključivati iz upotrebe supstanci koje oštećuju ozonski omotač, uvešće obaveze osposobljavanje lica za obavljanje poslova upravljanja supstancama koje oštećuju ozonski omotač i detaljnije normirati obaveze plaćanja naknade za zagađivanje životne sredine”, precizirala je Golićeva.

Prema njenim riječima, izmjenama i dopunama pristupilo se radi usklađivanja domaćeg zakonodavstva sa zakonodavstvom EU, Bečkom konvencijom o zaštiti ozonskog omotača, Montrealskim protokolom i međunarodnim sporazumima, prema kojima sve zemlje članice, pa i BiH, imaju obavezu izvještavanja Ozonskog sekretarijata o godišnjoj potrošnji kontrolisanih supstanci.

Golićeva je navela da se izmjenama i dopunama pristupilo i radi otklanjanja određenih slabosti koje su uočene u primjeni Uredbe o postepenom isključivanju supstanci koje oštećuju ozonski omotač.

“Ovim zakonom uvodi se obaveza pribavljanja dozvole za svakog servisera pojedinačno, obaveza ovlašćenim pravnim licima koja imaju dozvolu za monitoring kvaliteta vazduha da obezbijede direktan automatski prenos podataka sa mjernih stanica u centralni sistem za prikupljanje podataka republičke upravne organizacije nadležne za hidrološke i meteorološke poslove”, rekla je Golićeva.

Ona je dodala da je izmijenjena i referentna godina u okviru republičkog programa, o maksimalnim dozvoljenim emisijama određenih zagađujućih materija u vazduhu.

Golićeva je rekla da je predviđeno da velika postrojenja za sagorijevanje koja su obuhvaćena Planom smanjenja emisija zagađujućih materija za “Elektroprivredu Republike Srpske”, postepeno smanjuju emisije sumpor-dioksida, azotnih oksida i čvrstih čestica, u skladu sa Ugovorom o osnivanju energetske zajednice i aktima donesenim za njegovo sprovođenje.

“Zakonom se preciziraju uslovi koje moraju ispunjavati pravna lica i preduzetnici koji obavljaju djelatnosti ugradnje, održavanja, servisiranja i provjere ispuštanja opreme i toplotnih pumpi koji sadrže supstance ili se oslanjaju na supstance koje oštećuju ozonski omotač ili fluorovane gasove, kao i djelatnost sakupljanja i obnavljanja kontrolisanih supstanci iz te opreme i sistema i opreme koja sadrži rastvarače”, pojasnila je Golićeva.

Govoreći o značajnim novinama u odnosu na važeća zakonska rješenja, ona je navela uvođenje obaveze plaćanja naknade za zagađivanje životne sredine, za uvezene supstance koje oštećuju ozonski omotač, koju plaćaju pravna i fizička lica koja uzrokuju zagađenje, te kriterijume za obračun naknade, osnovica za obračunavanje naknade za zagađivanje životne sredine, kao i formulu za obračun naknade za uvezene supstance koje oštećuju ozonski omotač.

“Da bi se spriječilo, smanjilo i koliko je to moguće, zaustavilo zagađenje koje je posljedica industrijskih aktivnosti u skladu sa načelom `zagađivač plaća` i načelom `sprečavanja zagađenja` potrebno je uspostaviti opšti okvir za kontrolu industrijskih aktivnosti, kao i kontrolu supstanci koje oštećuju ozonski omotač”, tvrdi Golićeva.

Ona je dodala da u skladu sa tim načelima zagađivač životne sredine plaća naknadu za zagađivanje životne sredine kada svojim aktivnostima prouzrokuje ili može prouzrokovati opterećenje životne sredine, čime će se obezbijediti da se sredstva prikupljena od ovih naknada koriste za razvoj najboljih raspoloživih tehnika, a s ciljem stvaranja uslova za poboljšanje kvaliteta vazduha, zaštite zdravlja i životne sredine.

izvor: srna.rs